

萧山日报

XIAOSHAN DAILY



萧山网 http://xsnet.cn

新闻热线 82654321

征订服务热线:83523999

昔日“河长治水” 今日“全民护水” 萧山城乡居民攒“绿水币”渐成时尚

■首席记者 何可人 通讯员 高洁

本报讯 输入“美丽官河岸边”一句话、上传随手拍的官河美图,点击发布后,陈阿姨顺利通过“全民护水”平台(微信小程序)领到了“绿水币”积分。

陈阿姨家住衙前镇创业新村社区,平时喜欢到官河边锻炼身体,同时开展巡河,发现问题及时通过“全民护水”平台爆料,还能和大家分享官河美图。“家门口的河道越来越美,我也希望为护水尽一份力。”陈阿姨笑着说,“参与护水还能赚‘绿水币’,我现在有300多个‘绿水币’了,再多积一些,下次还能兑换礼品呢!”

换礼品呢!”
攒“绿水币”成为新风尚

近年来,我区深入推进河(湖)长制工作,全区共配备三级河(湖)长700余名,对河湖开展日常巡查监管。不过,真正要做好治水工作,还需要全民参与。公众护水“绿水币”制度,正是我区全面推进河(湖)长制升级版。

今年1月,我区作为全市公众护水“绿水币”试点区县,开始全面推行公众护水“绿水币”制度,旨在实现从“河长治水”变为“全民护水”。无论是民间河长、护水志愿者,还是普通热心群众,在登录“全民护水”平台后,可以通过问题

上报、巡河护水、建议点评、经验分享、河湖治理成效展现、发布治水思路与治理技术等方式,获得相应“绿水币”积分。“绿水币”积分累计到一定数量,还可以在积分商城兑换礼品。

“这样既提高了市民参与治水护水的积极性,又帮助大家更好地了解和支持河(湖)长制工作。”区治水办有关负责人说。越来越多像陈阿姨这样的普通市民,加入到治水护水的行列,攒“绿水币”成为了新时尚。截至7月底,我区公众护水“绿水币”总注册人数达到69680人,问题爆料7084个。在这些注册人员中,有1610人申请当民间河长,还有422人申请加入护水志愿者队伍。

借助平台开展公益活动

今年端午节前夕,衙前镇“五水共治”办河道督查员肖玉坤通过“全民护水”平台,发起了“共饮一江水,共建美镇圈——百年农运西小江两岸龙舟赛”的护水公益活动。很快,10个参与名额一抢而空。

今年4月以来,所前镇依托“全民护水”平台,创新推出村社、青年党员和“小河长”定期巡河活动,积极组织各村社参与河道保洁和巡查,通过发起清地笼、捞垃圾、查偷排等活动,全镇共计参与人数超1500人次,实现了治水全民化、常态化。

随着公众护水“绿水币”制度的不断

深入,推动了我区治水从政府主导向全民共治的新局面拓展。截至7月底,我区各街镇已通过“全民护水”平台开展各类“绿水币”主题活动81场,掀起了全民治水护水一个又一个高潮。

区治水办有关负责人表示,推行公众护水“绿水币”制度,是一个不断推进、环环相扣的过程,作为水系河网大区、流动人口大区,我区正通过凝聚社会各方力量,在商场、小区电梯广告、村(社区)电子屏等上千个点位,创新推广方式,并通过贯穿全年度“水韵萧山迎亚运”系列活动,不断拓宽“绿水币”普及渠道,力争实现“绿水币”立体式、多角度覆盖,全力助推全民护水。

区政协“请你来协商”专题恳谈会聚焦“四平台”建设 加大数字赋能力度 提升基层治理水平

■记者 杨圆圆

本报讯 昨日,区政协以“加大数字赋能,提升基层治理‘四平台’建设水平”为题,召开“请你来协商”专题恳谈会。区政协主席洪松法,区委副书记赵立明,政协副主席姜国法、施利君、陈金良、徐晓福、汤卫,秘书长叶阿洪等参加。

与会人员实地察看了新塘街道“新无忧”数字治理平台,听取了区委政法委情况汇报,观看了视频片,并进行了协商发言和政情咨询。

委员们在讨论中认为,区委、区政府高度重视基层社会治理,建立“网格一村社一镇街一指挥中心”四级社会治理网络,搭建以综治工作、市场监管、综合执法、便民服务为主要内容的基层治理“四

平台”,有效解决了一批群众急难愁盼事项,促进了社会和谐稳定。在肯定成绩的同时,大家集思广益、建言献策。

洪松法指出,基层是社会治理的深厚基础和重要支撑,深化基层治理“四平台”建设是上级要求、群众需求、发展追求。我区基层治理“四平台”体系完备、数智高效,迭代升级有基础有空间。今后要乘势而上,依托数字赋能提升建设水平,为推动基层治理现代化提供萧山范例。

洪松法认为,要优化顶层设计,明确功能定位,加强统筹协调,完善组织体系,构建运行闭环,打造权责清晰、功能集成、扁平一体、执行有力的基层治理平台。要夯实基层基础,加快“全科网格”建设,提升网格员业务能力,强化考核激

励,完善全量信息视图,织密基层治理网络。要深化改革创新,坚持条抓块保,整合资源力量,推动业务流程再造,实现政务服务“一网通办”、社会治理“一网统管”。要加快数字赋能,推进基础设施建设,构建全域感知体系,打通归集数据信息,拓展智慧化应用场景,打造具有数字化能力的基层治理队伍。要营造浓厚氛围,加强宣传推广,让更多群众知、信、用“四平台”,构筑群防群治合力,打造共治共享格局。

赵立明对区政协关心助推基层治理“四平台”建设表示感谢,他要求有关部门充分吸纳委员建议,在统筹整合资源、解决民生实事、创新工作方法、引导社会参与等方面再下更大功夫,持续擦亮基层治理“四平台”品牌。

聚焦亚运总牵引 实现商务新蜕变

■记者 杨圆圆

本报讯 近年来,萧山商务保持高质量发展,营商环境持续提升。昨日,区商务局局长王艳萍走进萧山网直播间,围绕“聚焦亚运总牵引 实现商务新蜕变”这一主题,与网友展开探讨交流。

亚运会会给萧山商务带来什么?王艳萍分析,亚运会将有60多个国家(地区)参赛,预计迎来2.66亿人次的游客,不仅会带来大量高品质商贸项目的落地建设,提升萧山“十四五”商贸布局的能级,也会促进商贸业态加速更新,提升餐饮住宿商超等主体的服务标准。

今年以来,SKP,开市客(Costco)浙江首店均落户萧山,萧山的商贸氛围发生明显变化。直播间内,针对网友关心的家门口商贸问题,王艳萍介绍道:“接下来三大商贸综合体也将于今年陆续开业,奥体汇德隆印象城计划9月开业,德信天空之城计划10月开业,银泰百货萧山店计划12月开业。”

萧山的电商一直发展很快,今年上半年,全区实现网络零售额577.96亿元,同比增长16.9%,总量全省第四、全市第三。王艳萍表示,萧山电商发展主要呈现三个特点:产业园区不断壮大、龙头企业示范引领、电商环境不断优化。其中,跨境电商发展保持向上态势,动能十足。全国首个全球跨境电商知识服务中心落户萧山;中国TOP直播电商产业园跨境直播基地入驻空港;羽绒及床上用品产业集群不断壮大。

有市民关注今年萧山外贸态势,王艳萍解读,今年以来,面对疫情和中美贸易摩擦的复杂形势,萧山外贸逆势上扬。上半年进出口总值503.7亿元,同比增长45.8%。其中,出口381亿元,增长44.6%;进口122.6亿元,增长49.6%。上半年进出口规模、出口规模、进口规模均创历史新高,外贸规模位列全市第一;跨境电商占比高,上

半年跨境电商出口56.6亿元,占全区外贸出口增量的50%,占全市跨境电商出口总值的78.8%、全省的60%左右;重点企业贡献突出,前5月萧山有出口实绩的企业数2255家,比去年同期增加99家。

今年省市区都在推动数字化改革,在数字应用场景建设方面,区商务局也在全力冲刺。王艳萍说,我们先后谋划打造了数字贸易、自贸试验、供应保障三个应用场景。“供应链魔方”是数字贸易领域的数字化应用场景,自贸数字驾驶舱着力推进自贸试验区“3533”工程、“四张清单”、“五大重点产业”等数字化场景建设,“e米市”保供数字化应用场景,将提升对粮油等保供物资数量变化的分析研判能力。

目前自贸试验区萧山区块取得了哪些成果?王艳萍介绍,主要取得了四个方面成果:重大项目招商取得显著进展,新增5个世界500强企业项目,数量占整个杭州片区的8成以上;制度创新实践扎实推进,打造形成飞机进口保税租赁海关异地联动监管等18项制度创新案例;重大标志性成果走在前列,4项成果分别入围第一批和第五批省自贸“十大标志性成果”,数量全市第一、全省前列;数字化改革进展顺利,打造了供应链魔方和萧山自贸数字驾驶舱。

一小时的直播,网友们深切感受到萧山商务的多元开花和营商环境的全面提升。王艳萍表示,区商务局将聚焦群众需求,坚持深耕细作,不断夯实商贸领域安全生产基础,为亚运会的顺利召开和萧山商务经济的高质量发展保驾护航。



扫一扫二维码 查看更多内容

“亚运兴城”攻坚年

我区2021年服务业重点项目建设计划发布 总投资899.31亿元

■记者 周珂 通讯员 施祺平

本报讯 近日,经区服务业发展领导小组会议审定,区发改局正式发布我区2021年服务业重点项目建设计划。

据了解,该计划涉及杭州大会展项目一期、SKP综合体、杭州国博中心二期等58个项目,项目数量较上年增长20.83%,计划总投资899.31亿元,同比增长35.91%。

其中,杭州国博中心二期项目、EIC超级综合体等37个项目年度投资超亿元,项目投资力度普遍加大。杭州国博中心二期总用地约131亩,重点打造都市型会展,主要建设会展、酒店、商业、计算机博物馆和地下停车设施等。项目建成后,国博一、二期珠联璧合,展览总面积将达15万平方米,会展场馆规模将跻身全国大型会

展综合体前列,成为助力萧山区域发展的城市名片。

EIC超级综合体总用地面积86.59亩,将对标美国西雅图,以集聚传统500强和互联网大公司总部为目标,着力引进数字经济头部企业、医疗健康大脑、新金融高科技企业等,形成一个集聚全球资源的总部基地。区发改局相关负责人表示,“这些项目能级高,不仅彰显了萧山高品质的商业环境及巨大发展潜力,还将显著拉动全区现代服务业的投资。”

随着我区打造新制造中心深入推进,不少企业纷纷加速转型升级,加快项目建设、技术研发。如九州通医药的医药分拣配送中心扩建项目,将扩建1幢立体仓库、1幢分拣中心、1幢倒班楼;华利实业的生物医药研发制造中心

项目,用于建设创新型产业纳米级抗癌生物医药载体和肿瘤热疗原材料研发、制造中心。

浙农·东巢公社文创园项目由浙农东巢(杭州)文化创意有限公司建设,对北干街道萧杭路689号,原农资仓库旧址改造,列入大运河杭州萧山火车站段历史文化街区,用艺术形式,让承载浙农人记忆的红砖房“活”起来。在实现城市有机更新的同时,环境也随之更上一层楼,甚至还能带动文创产业发展,这样的项目深得群众喜爱。

从类别来看,列入计划的58个项目涵盖现代金融、现代商贸、智能物流、休闲旅游、文化创意、科技服务、健康服务等多个领域,有助于引领全区服务业进一步转型升级,实现服务业高质量发展。

“线上+线下”打通办事全流程

■记者 黄婷 通讯员 杜少威

本报讯 “您好,我想了解一下流动人员人事档案接收和转递需要办理哪些业务?该怎么操作?”日前,市民王女士来到区人力资源市场办事大厅,咨询相关业务。“现在我们开通了线上联办,我帮您操作一下。”区人才管理服务中心主任高水春耐心向王女士解答线上办理途径和相关业务。10分钟后,王女士顺利办好了业务。

连日来,区人社局开展“人社干部走流程”活动,聚焦人社政策落实和经办管理服务中的堵点、痛点、难点问题,以“店小二”身份,开展“线上+线下”全流程业务体验,积极打造政策制定“最先一公里”到经办落地“最后一公里”的全闭环工作机制。

“基层群众反映强烈的痛点、难点问题,就是我们关注解决的重点。”区人社局相关负责人表示,“纸上谈兵不如下沉服务,在走流程中换位思考,可以

更好地发现问题,有针对性地进行整改,推动人社服务流程再造和服务提升,让服务贴近民心。”

为更好了解基层群众需求,在体验过程中,针对收集到的问题和痛点,区人社局立即予以解决。例如,当前我区工伤认定申请提交材料由14项精简到6项,由24个工作日办结缩短到“即办即结”,极大方便了企业和群众;应届高校毕业生生活补贴发放实现了领码“一次申报”、服务“一码归集”,政策兑现“一键直达”的服务效果。

截至目前,人社系统干部“走流程”22人次,体验事项22项,及时发现堵点、痛点、难点问题15项,收到企业群众或一线工作人员反映的需求12项,优化业务流程2个,不断增强企业和群众的获得感和幸福感。

奋斗百年路 启航新征程 民呼我为
学党史 悟思想 办实事 开新局



红色陶记

气势磅礴的南湖红船,象征艰苦岁月的草鞋……昨日,一场主题为“红色陶记”的全省青少年优秀陶瓷作品展在浙东运河萧山展示馆开展,共展出180件(组)优秀陶瓷作品。 记者 范方斌 童宇倩 通讯员 毛剑勇 摄

导读

聚焦监察官法五大看点